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Stadtrat 30.09.2020 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
 
 
Betreff: Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zu Schiedsstellen 

in Halle (Saale) 
  
 

1. Wie viele Schiedsstellen sind zurzeit mit wie vielen Schiedspersonen arbeitsfähig? 
 
2. Wie viele Fälle (auch „Nur-Beratungen“) hatten die einzelnen Schiedsstellen in den 

Jahren 2018 und 2019 zu bearbeiten? 
 

3.  Welche Aufwendungen und Erträge gab es bei den einzelnen Schiedsstellen in den 
Jahren 2018 und 2019? 

 
 
 
 
gez. Dr. Bodo Meerheim 
Vorsitzender der Fraktion 
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Stadt Halle (Saale)       21. September 2020 
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters 
 
 
Sitzung des Stadtrates am 30.09.2020  
Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Stadtrat Halle (Saale) zu Schiedsstellen in Halle 
(Saale) 
Vorlagen-Nummer: VII/2020/01654 
TOP: 10.2 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele Schiedsstellen sind zurzeit mit wie vielen Schiedspersonen arbeitsfähig?  
 
Die Stadt Halle (Saale) unterhält zurzeit 3 Schiedsstellen, bei denen insgesamt 6 
Schiedspersonen tätig sind. 
 
2. Wie viele Fälle (auch „Nur-Beratungen“) hatten die einzelnen Schiedsstellen in den 
Jahren 2018 und 2019 zu bearbeiten? 
 

2018 
Anzahl der Anträge auf 
Schlichtungsverhandlung 

Tür- und  
Angelgeschäfte  

Schiedsstelle 1 13 10 

Schiedsstelle 2   5   0 

Schiedsstelle 3 13   4 

 
 

  

2019 
Anzahl der Anträge auf 
Schlichtungsverhandlung 

Tür- und  
Angelgeschäfte 

Schiedsstelle 1 28 10 

Schiedsstelle 2   3   7 

Schiedsstelle 3 10   2 

 
Unter die sogenannten „Tür- und Angelfälle“ fallen alle sonstigen Inanspruchnahmen der 
Schiedsstellen im Sinne der Verwaltungsvorschrift zum Schiedsstellen- und 
Schlichtungsgesetz (VV-SchStG). Hierbei handelt es sich in der Regel um meist mündliche 
unverbindliche Anfragen der Bürgerinnen und Bürger.  
 
 
3. Welche Aufwendungen und Erträge gab es bei den einzelnen Schiedsstellen in den 
Jahren 2018 und 2019? 
 

2018 Aufwendungen Erträge 

Schiedsstelle 1 867,20 Euro 223,20 Euro 

Schiedsstelle 2 1.376,28 Euro 112,50 Euro 

Schiedsstelle 3 1.801,62 Euro 175,00 Euro 

 
 

  



   

2019 Aufwendungen Erträge 

Schiedsstelle 1 729,66 Euro 458,02 Euro 

Schiedsstelle 2 965,87 Euro 28,20 Euro 

Schiedsstelle 3 1.207,26 Euro 185,70 Euro 

 
 
Die Aufwendungen beinhalten insbesondere die Mitgliedsbeiträge an den Bundesverband 
Deutscher Schiedsmänner und Schiedsfrauen e. V., Kosten für den Abruf von Formularen, 
Mittel für Bücher, Zeitschriften und Dienstreisen sowie für die Aus- und Fortbildung.  
 
Bei den Erträgen handelt es sich um die von den Schiedsstellen erhobenen Gebühren, 
welche zur Hälfte der Gemeinde zustehen sowie die Ordnungsgelder, welche der Gemeinde 
in voller Höhe zustehen (§§ 50, 54 Abs. 1 und Abs. 3 SchStG).  
 
 
 
 
Dr. Bernd Wiegand 
Oberbürgermeister 
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